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KARISIMLAR
TEST1

n Karigimlar ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlis-
tir?
A) En az iki farkli saf maddeden olusurlar.

B) Coziicl ve ¢dziinenin fiziksel hallerine gére kati, sivi
veya gaz halde olabilirler.

C) Fiziksel ydntemlerle ayristirilirlar.
D) Kati homojen karigim yoktur.

E) Kendilerini olusturan maddelerin ézelliklerini gdsterir-
ler.

E Heterojen kansimlar icin asagidaki aciklamalardan han-
gisi yanlistir?
A) Coklu madde gérintiileri vardir.
B) Karisan maddeler disaridan fark edilemez.
C) Bekletildiklerinde genellikle faz ayrimina ugrarlar.
D)
)

E

Kati veya sivi halde olabilirler.
Genellikle bulanik gértntiiye sahiptirler.

[E1) 1. Heterojen olmalari
1. Sabit kitle oranlarinin olmamasi

111. Belirli bir 6zkUtlelerinin olmamasi

Yukaridaki 6zelliklerden hangileri biitiin karigimlar i¢in
ortaktir?

C) Yalniz lll
E) Il ve Il

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell

[ Kansimlarla ilgili,

I. Belli bir sembol ya da formulleri yoktur.
II. Yapilarinda farkli cins maddeler icerirler.
Ill. Karisimin olusumu kimyasal olaydir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ivelll

C)lvell
E)IL Ilvelll

Kansimlarin Genel Ozellikleri ve Siniflandiriimasi

B Asagidakilerin hangisinde saf ve saf olmayan madde
tirleri icin verilen érnekler dogrudur?

Saf madde Saf olmayan madde
A) Oksijen Hava
B) Sekerlisu Lehim
C) Demir Bakir
D) Tuzlusu Tuz
E) Hidrojen Su

(1) BirX maddesine aittanecik modeli
yandaki sekilde gésterilmistir.

Buna gére X ile ilgili,

o*o*o*o et te
Wi tatatetels

|. Farkl cins taneciklerden
olusur.

Il. Tek fazh karigimdir.

Ill. Her noktasinda ayni 6zelligi
gobsterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) live lll E)I,llvell
Bilesikler ve c¢ézeltiler ile ilgili;

I. farkl 6zelliklerde maddeler icerme,

Il. farkli tirde atomlar icerme,

Ill. bilesenlerine ayrilabilme

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve Il E)I, Ilvelll

10. SINIFMODL o SSINAV



TEST1

Kansimlarin Genel Ozellikleri ve Siniflandiriimasi

() 1. Farkii tur tanecikler igerirler. B 1. ) ifade Dogru Yanlis
Il. Gaz ve sulu halde olanlar siizgeg kagidindan aynen I.  Gorlnus olarak tim karigimlar D
geger. ‘ aynidir.

Bilesenlerinin kimyasal 6zellikleri

Ill. Kati veya sivi hélde olabilirler. 1.
‘ degismez.

v [
vl

Yukaridaki ifadelerden hangileri homojen karigsimlar

icin dogru, heterojen karisimlar icin yanhistir? l. Belirli formdilleri vardir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell o - o
D) I ve I E) Il ve Il 5:;::;2::; |rcl;ll:1 i};:il:'a?rldakl ifadelerden hangileri dogru
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) live lll E)I,llvell

9 Ahmet, Aylin ve Asena adli 6grenciler, karisimlarla ilgili
asagidaki aciklamalar yapiyor.

”

N

” ’ ”'."v

‘M *s
¥ ! 4 )
| ) 00 ) J
V / V A B

! ! Yukaridaki A ve B kaplarinda sivi fazda bulunan mad-
" deler icin,

T B |

0
o

B kabindaki madde saftir.

Ahmet: Asena: Aylin: Il. A kabinda iki tir madde bulunmaktadir.
“Karigimlar her “Karigimlarin “Karigimlar, kimyasal | lll. A kabindaki madde bir karisimdir.
oranda belirli bir yoéntemlerle

IV. B kabindaki madde, fiziksel yontemlerle
bilesenlerine ayrilabilir.

karigtirabiliriz.” formull yoktur.” bilegenlerine ayrilir.”

Buna gore, hangi 6grenciler dogru aciklama yapmis-
tr?

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve llI

D) Il, il ve IV

C) llive IV

A) Yalniz Ahmet
E)I, lvelll

B) Yalniz Aylin
C) Ahmet ve Asena
D) Aylin ve Asena

)

E) Ahmet, Aylin ve Asena

(ED saf su ve sekerli su igin,

I.  Ayni ortamda kaynama noktalar farkldir.

Il. Her ikisi de homojendir.

Ill. Saf su ve sekerli suya ayni sicaklikta saf su
m Asagidaki maddelerden hangisi, belirli kaynama nok- eklendiginde her ikisinin de yogunlugu degisir.

tasi olmayan bir maddeye Srnektir? ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Civa B) Aseton C) Serbet

E) Etil alkol

A) Yalniz | B)lvell

D) llve lll

C)lvell

D) Su E) 1. 1l ve lll

SSINAV 10. SINIF MoDiL 0




nAgagldaki karigim tirlerinden hangisi icin verilen
ornek dogru degildir?

Karisim Tir( Ornek
A) Cozelti Temiz hava
B) Adikarisim Kikirt-demir tozu
C) Emiilsiyon Benzin-mazot
D) Sispansiyon Kum-su
E) Aerosol Deodorant

(72D Asagidaki karigim tiirlerinden hangisinin bilesenleri-
nin fiziksel hélleri kesinlikle dogru verilmistir?

TEst 2

B Karigim Tara Sinifi
® Sekerli su e Kolloid
e Kan e Siispansiyon

® Camurlu su e Cozelti

Yukaridaki karisimlarla karsilarindaki siniflar esles-
tirildiginde hangi secenekte verilen desen ortaya
cikar?

A) B) C) e—e
A L=
—o

D)% E) o—e

Karigim Tara Fiziksel Hal
A) Aerosol Gaz - kati B Mirekkep, su, tuz maddeleri rastgele ikiserli karig-
B) Cozelti Katl - kati tinldiginda olusacak maddeler icin asagidakilerden
C) Aerosol Gaz - sivi hangisi yanhs olur?
D) Adikarisim Kati - sivi A) Homojen karigim olusur.
E) Emdlsiyon SII - sivi B) Heterojen karigsim olusur.

D) Cozelti olusur.

)
C) Emuisiyon olusur.
)
E)

Aerosol olusur.

B Asagidaki karisimlardan hangisinin siniflandiriimasi
yanhis verilmistir?

Karisim Siniflandiriimasi

A) Kum -su Heterojen

B) Seker-su Homojen

C) Etil alkol - su Heterojen

D) Zeytinyagi - su Heterojen Tebegi tozu

E) Naftalin - su Heterojen
Yukarida gosterilen 1 ve 2. kaplardaki maddeler karis-
tinlirsa,
|.  Heterojen karigim olusur.
Il. Tebesir tozu kimyasal degisime ugrar.

D 1. sis II. Bulut IIl. Duman Il Stspansiyon olusur.

Yukaridakilerden hangileri sivi-gaz heterojen karigim yargilarindan hangileri dogru olur?

ornegidir? A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll E)I llvell
D) llve lll E)I, llvell
w.sinie mooit () S=SINAY



Test 2

(1D Emiilsiyonlar igin,

(1) 1. Nohut - mercimek
Il. Turk kahvesi
Ill. Salata

Yukarida verilenlerden hangileri adi karisima 6rnektir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve Il E) I, llvelll

noktasi sabit degildir.

!

? Hava 6rnektir.

!

Bilesenleri her noktasinda
esit sekilde dagimistir.

o

Erime ve kaynama ]

Yukarida “?” ile isaretli yere, seceneklerden hangisi-
nin gelmesi en uygun olur?

A) Bilesik B) Homojen karigim
C) Saf madde D) Kolloid

E) Heterojen karigim

(10, Karigim Ornek
I. Suspansiyon Ayran
Il.  Aerosol Duman
II.  Emdlsiyon Yag-sirke

Yukaridaki karisimlardan hangileri dogru 6rneklendi-
rilmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell

D) Il ve Il E)I, Ilvelll

SSINAV 10. SINIF MoDiL 0

EED Sekerli su ve tuzlu su ile ilgili;

I. Sivi-sivi homojen karigimlardir.
Il. Bazilari bulaniktir.
ll. Ornek olarak civa-su karisimi verilebilir.

ifadelerinden hangileri yanhistir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E)I, Ilvelll

@ I. Kum-demir tozu karigimi

Il. Cakilli toprak
Ill. Duman

Yukaridakilerden hangileri kati-kati heterojen karigim
ornegidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve lll

I. ikisi de saf degildir.

Il. Sekerli su elektrik akimini iletirken tuzlu su elektrik
akimini iletmez.

Ill. Homojendirler.
ifadelerinden hangileri yanhistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)llvelll

@ Asagidaki maddeler icin verilen siniflandirmalardan

hangisi yanhstir?

A) Kum-su: Siispansiyon

B) Kolonya: Gozelti

C) Kan: Homojen karigim

D) Odun talasi-su: Heterojen karisim
)

E) Zeytinyagi-su: Emdlsiyon




B Dagilan Parcacik Boyutu Karisim TirG
1. 1 nm’den kiiglik a) Cozelti
2. 1ile 1000 nm arasinda  b) Siispansiyon
3. 1000 nm’den biiyiik ¢) Kolloid

Yukaridaki dagilan parcacik boyutlari ile karisim tir-
leri hangi secenekte dogru eslestirilmistir?

A) 1-a, 2-b, 3-c B) 1-b, 2-a, 3-c
C) 1-b, 2-c, 3-a D) 1-a, 2-c, 3-b
E) 1-c, 2-a, 3-b

() 1. Heterojendir.
Il. Dagilan tanecik boyutu 1 ile 1000 nm arasindadir.
lIl. Parcaciklar ciplak goz ile géruldir.

Yukarida verilenlerden hangileri kolloidler icin dogru,
slispansiyonlar icin yanhstir?

C)lvell
E) Il ve Il

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ivelll

B Siispansiyonlar icin asagidaki aciklamalardan han-
gisi yanhstir?
A) Dagilan taneciklerin boyutu 103 nm’den kucuktir.
B
C
D
E

Heterojen karigimlardir.
Dagilan tanecikler ¢iplak gézle gérulebilir.
Isig1 sacarlar.

)
)
)
)

Bekletilince dagilan tanecikler dibe ¢oker.

10. SINIFMODL o

Test 3

4.
- Tuzlu su

Homojen
karisim

Yukarida homojen karisim ile ilgili verilen érnekler-
den hangisi yanlistir?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

B Aerosoller icin asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Farkli tir tanecikler icerirler.
B
C
D
E

) Sivi-gaz karigimi olabilirler.

) Fiziksel ydntemlerle bilesenlerine ayrilirlar.
) Homojendirler.

)

Oda parfiimi 6rnek olarak verilebilir.

B Asagidaki karisimlari olusturan maddelerin fiziksel
héllerinden hangisi yanhstir?
A) Tebesir tozu - su: Kati - sivi
B
C
D
E

Sut: Sivi-sivi
Hava: Gaz-gaz
Gazoz: Sivi-sivi

—_— —= - =

Dogal gaz: Gaz-gaz

SSINRV



Test3

1. Cirpilmis yumurta
Il. Marekkep

Ill. Sis

Yukarida verilenlerden hangileri kolloidal yapidadir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) llve Il E) I, llvelll

B I. Kan

Il. St
Ill. Toprak
IV. Sis

Yukaridaki karigsimlarin hangileri heterojendir?

A)lvell B) llve lll C) lllve IV
D)1, llve IV E)I, 1L 1l ve IV

BA§a§|dakilerden hangisi heterojen karisim o6rnegi
degildir?
A) Camurlu su
B) Sis

C) Kukurt-tuz karigimi

D) Naftalin-su karisimi

E) Tung

£ Asagida bazi maddelerle siniflari verilmigtir.

Madde Sinifi

I.  Tuz-su Homojen
Il. Naftalin-su Heterojen
Ill. Ayran Homojen

Buna goére, eslestirmelerden hangileri yanlhistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Ivell E)llvelll

SSINAV 10. SINIF MoDiL 0

m iki saf sividan olusan iki fazh bir sistem ile ilgili asa-

(7D Asagidaki karisimlar icin yapilan “faz sayisi” degerlen-

gida verilen aciklamalardan hangisi dogru olabilir?
A) Homojendir.

B
Cc
D
E

Sivilar birbiri icinde tamamen ¢ézinmastir.
Cozeltidir.

Sivilarin 6zkutleleri birbirinden farklidir.

)
)
)
)

Sivilarin yapilari birbirine benzerdir.

dirmelerinden hangisi yanhistir?

Karigim Faz sayisi
A) Tuzlu su 1
B) Tark kahvesi 2
C) Serbet 1
D) Sirke-yag karigimi 2
E) Hava 2

(ED Asagidaki 6zelliklerden hangisi, farkli tanecik boyut-

larinda dagilan parcaciklar iceren karisimlarin tiimi

icin ortaktir?

A) Bekletilince ¢cbkmez ve bilesenler siizmeyle ayrilmaz.

B) Isig sacar.

C) Bilesenlerine fiziksel yollarla ayrilir.
)

D) Ciplak gézle homojen gérinirken dagilan parcaciklar
ancak mikroskopla gorulir.

E) Heterojendir.




II. Dagitici faz sivi haldedir.

(DO . ’/rO/
Do : 2,
& %

S
()

[

I. Uzerine génderilen IIl. Ciplak gbézle homojen
1S1Q1 sacar ve absorbe g6riandr. Dagilan faz ancak
eder. mikroskopla géralur.

Karisim ornekleriyle ilgili yukarida verilen kiime sis-
temindeki ifadelerden hangileri dogru gésterilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve llI

C)lvell
E)I Ilvelll

(72D X: Uzerine gonderilen 1s1§1 dagitmaktadir. Tanecikleri
ciplak gbzle gérilmez.

Y: Karigimi olusturan maddelerin timi sivi fazdadir.
Karisimin her noktasinda ayni 6zellikler gdzlenir.

Z: Dagitici ortam gaz fazindadir.

Yukarida verilen bilgilere gére X, Y ve Z maddeleri
hakkinda,

I. X bir stire bekletilirse igcinde dagilan parcaciklar dibe
coker.

Il. Y karisimi kolonya olabilir.

Ill. Z’de dagilan pargaciklar kati, sivi ya da gaz fazinda
olabilir.

yargilarindan hangilerine varilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve I

C)lvell
E) I, llvelll

TEST Y Heterojen Karigimlar Il

(51D Asagida belirli bir sicaklikta ve ayni ortamda bulunan bazi

maddeler hakkinda bilgiler verilmistir.

e X maddesi hem tek cins taneciklerden olusmakta,
hem de heterojen gérinim 6zelligi géstermektedir.

® Y maddesi hem farkli cins taneciklerden olusmakta,
hem de homojen gérinim 6zelligi géstermektedir.

® 7 maddesi hem farkl cins taneciklerden olusmakta,
hem de heterojen gérinim 6zelligi géstermektedir.

Buna gore,

“Element ya da bilesik olan X maddesi, kendisin-
den farkli 6zelliklere sahip baska saf maddelerle bir
araya getirilerek karisimlar olusturulabilir. Bu du-
rumda X maddesi ........ccceviiiiiiiieeeee e
........... devam eder. Saf maddeler héal degisim anla-
rinda farkli fiziksel hélleri icerdikleri i¢in, ..........ccccc.e....
............................................ bir karisimdir denilemez;
ayni zamanda homojen gériinime sahip maddelerin
de hepsi saf degildir. Ornegin ........ccceceveveveeveverennnee.
.............. Y maddesi, iki veya daha fazla saf madde-
nin rastgele bir oranda birlesmesiyle olugsmasina rag-

.......... gbsterir. Z'yi olusturan bilesenler ise ..............
............................................................. icin Z karisimi
birden fazla faza sahiptir ve bilesenleri ¢iplak gozle
ayirt edilebilir.”

paragrafinda bos birakilan yerlere yazilabilecek ifa-
delerden biri, hangi secenekte verilen olamaz?

A) kimlik dzelliklerini korumaya
B

) karisimda esit dagiimadig

C) heterojen gériiniime sahip olan her madde
)
)

D
E) tek fazli gérinume sahip olan

her noktasinda farkli 6zellik

SISINAV



B Cozeltiler, stuspansiyonlar ve kolloidleri birbirinden

ayiran en 6nemli 6zellik dagilan tanecik blyuklikle-
ridir. Cozeltilerde dagilan tanecikler atomik boyuttay-
ken, sUspansiyonlarda dagilan parcaciklarin boyutu
1000 nm’den buyuktdr; bu boyut ciplak gézle goéri-
lebilecek buyukltktedir. Kolloidlerde ise dagilan par-
caciklarin boyutu 1 ile 1000 nm arasindadir ve bu
parcaciklar ¢iplak gbzle gérinmezler.

Kolloidler ve siispansiyonlar tanecik boyutlariyla ilgili
olarak Uizerlerine génderilen 1131 dagitirlar. Normalde
seffaf gérinimlu bir kolloid, bir 1sik kaynaginin énline
konuldugunda icinden gecen i1sik hiizmesi net olarak
belli olur, ancak dagilan taneciklerin bu ortamda ayirt
edilmesi mimkin degildir. Stspansiyonlarda ise bu
duruma ek olarak dagilan tanecikler de i1sik hizmesi-
nin icinde net bicimde ayirt edilir.

X, Y ve Z karisimlarinin bir 1sik kaynagi énindeki

gorinimleri,

seklinde olduguna gére,

I. X'karigimi bir surre bekletilince ¢oker ve dagilan
parcaciklar stizmeyle ayrilabilir.

IIl. Y karisimi mirekkep olabilir.
ll. Z, heterojen bir karigimdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) llvell E)I, llvell

SSINAV 10. SINIF MODL 0

Heterojen Karigimlar Il1 TESTY

Cozeltilerde dagilan parcaciklarin boyutu 1 nm’den
kiiguktlr. Stspansiyonlarda dagilan parcaciklarin bo-
yutu 1000 nm’den buyuktir. Kolloidlerde ise dagilan
parcacik boyutu 1 ile 1000 nm arasindadir.

Asagida U¢ ayri karigimda dagilan parcalarin mikroskopla
olctilen boyutlari (r = gap) gdsterilmistir.

r =400 nm r=2500 nm r<1nm

. -

a. b. C.
Buna gore,

I. akarisimi ¢ciplak gézle homojen gérinir. Dagilan
parcaciklar ancak mikroskopla gérilebilir.

Il. Hem a hem de b karigsimi tzerlerine gdnderilen 1s1g1
sacar.

lll. ¢ karisiminda dagilan parcaciklar bekletilince ¢éker
ve slizmeyle ayrilabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E)I, lvelll




GENEL TEKRAR

n X ve Y bilesikleri arasinda kath oranin uygulanabil-
mesi icin,
I. Xve Y ayni basit formUle sahip olmalidir.
Il. XveY ayni U¢ tir elementten meydana gelmelidir.

IIl. X ve Y’nin igerdikleri elementlerden biri ortak
olmahdir.

sartlarindan hangilerinin uygulanmasi hatali olur?

C)lvell
E) I, llvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve I

) Asagida C(@) ve H(O)) atomlarindan olusan g farkli bi-
lesigin molekil modelleri verilmigtir:

Bu bilesikler hakkinda asagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir? (H: 1, C: 12)

A) Esit kiitlelerde H igeren | ve Il numarali bilesiklerde C
elementleri arasindaki katli oran m/m, = 5/4’tur.

B) Il numarali bilesigi olusturan elementler arasindaki
sabit oran (m,/mc) 5/4’tiir.

C) I ve lll numaral bilesiklerin basit formalleri aynidir.
D) Il ve lll numaral bilesikler arasinda katli oran bulunur.

E) Ive lllnumarali bilesikleri olusturan elementler arasin-
daki sabit oran (mg/my,) her iki bilesikte de aynidir.

10. SINIFMODL o

TEST1 Kimyanin Temel Kanunlari ve Kimyasal Hesaplamalar

(51D X ve Y elementlerinden olusan iki farkli bilesikteki bilesik
ve X kutlelerinin degisimi asagidaki grafikte verilmistir.

Bilesik (g)
A
12 II. Bilesik
8 1. Bilesik
0 X(9)

7

Buna gore, ayni miktardaki X ile birlesen I. bilesikteki
Y’nin kitlesinin II. bilesikteki Y’nin kiitlesine orani
kactir?

A)

B) c) % D)

alw

1 1 4
5 3 E) 5

Asagidaki grafikte X ve Y elementlerinden olusan iki farkli
bilesigin kutlelerinin X’in kutlesi ile degisimi gésterilmigtir.

mBiIe§ik(g)

1. bilesik
e B :
I1. bilesik
80 [ f
0 i i m
e —y 4(9)

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) |. bilesikteki kiitlece X orani Il. bilesikteki kitlece é
oranindan kuguktur.

B) Ayni miktarda X iceren bilesiklerden . bilegikteki Y
miktari Il. bilesiktekinin 4 katidir.

C) 1. bilesigin formalt XY, ise Il. bilesigin formalti X,Y,
tar.

D) Ive Il. bilesik arasinda katli oranlar kanunu gegerlidir.

E) 1. bilesigin formili XY, ise X ve Y’nin mol agirliklari

MAX 7 dir

arasindaki oran M—AY 16

SISINAV



(53D X ve Y'den olusan iki bilesikten ikincisinin formali X,Y,
olup bilesik kiitlece %60 Y icermektedir.

Birinci bilesik kiitlece %20 oraninda X icerdigine
gore, birinci bilesigin formiilii asagidakilerden han-
gisidir?

A) XY, B) XY, C) X,Y

(1) MnO bilesiginde elementlerin kiitlece birlesme orani

Mun _ 55 dir.
Mo 16
Buna gore,
I. . Mn’nin atom kutlesi O’nin atom kdtlesinden buyuktur.
Il. MnO, bilesiginde kutlece birlesme orani nr:]'\gn = %

dir.
Ill. 14,2 g MnO olusmasi i¢in 11 g Mn kullaniimalidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
C)lvell
E) I, llvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llve Il

A ve B elementleri arasinda olusan iki farkl bilesikteki A
ve B kutleleri arasindaki deg@isim grafigi asagida verilmis-
tir.

II. bilesik
I. bilesik

mg(9)

I. bilegigin formiilii BA, olduguna gére Il. bilesigin
formiill nedir?

A) BA B) AB, C) BA,

SISINAV

10. SINIF MODUL o

(21D X ve Y elementlerinden olusan X,Y ile X,Y,, bilesik-
lerinde ayni miktarlardaki X’e karsilik birlesen Y mik-
tarlari arasindaki kath oran % olduguna goére, X,Y,
bilesigindeki “n” degeri kacgtir?

A)2 B) 3 C)5 D)6 E)7

3
9. X, + 502 — X;04

tepkimesinde 0,6 mol O, kullanildiginda 30,4 g X,0,
olustuguna gére, X elementinin atom agirhg: kag
g/mol’diir? (O: 16 g/mol)

m C, H ve O elementlerinden olugsmus bir bilesigin 1
molekiiliiniin kiitlesi 10722 gram olduguna gére, bu
bilesik asagidakilerden hangisi olabilir?

(C: 12, H: 1, O: 16 g/mol, Avogadro sayisi: 6 x 1023)
A) C,HO B) C,H,0, C) C4HgO,
D) CgH1,04 E) C12Hp201,

(1 NSA’da 33,6 L hacim kaplayan CH, ve C,H, gaz kari-
siminin kitlesi 38 gram olduguna gére, karisimda bu-
lunan C;Hg gazi kag mol’diir?

(C: 12, H: 1 g/mol)

A) 0,1 B) 0,25 C)0,5 D) 0,75 E) 1




() 3,2 gram CH, bilesiginin icerdigi atom sayisi kadar
molekiil iceren H, gazi normal sartlarda ka¢ L hacim

kaplar?
(C: 12 g/mol, H: 1 g/mol)
A) 2,24 B) 4,48 C)5,6

D) 22,4 E) 44,8

1
2 S0,(g) + 5 02(9) — S0s(g)
tepkimesi kapali bir kapta gerceklesmektedir.
Buna gore,

. Yanma tepkimesidir.
II. Homojendir.
Ill. Tepkime boyunca kap isinir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C) Yalniz lll
E)I Ilvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

B Asagidaki tepkimelerden hangisinin tiri yanhs veril-

mistir?
Tepkime T?ﬁ!:rig]e
A) CH,(g) +20,(g) — 0022(%)25 (©) Yanma
B) NaCI(sudi)chr; I?lgl\iol\?(as;gzzs; ) Cokelme
C) HBr(suda) + iosttffgf))ﬂzo@ Nétrlesme
D) Fe,O4(k) + 3CO(g) — 23FCe(()k2)(;-) Analiz
E) NH,(g) + HCI(g) — NH,CI(k) Asit-baz

10. SINIFMODL o

C,H,,., bilesiginin kiitlece %20’si H olduguna gére,
bu bilesigin 0,3 mol’linii yakmak i¢in ka¢ mol O, gerek-
lidir? (C: 12, H: 1 g/mol)

A)0,35 B)0,55 C)0,70 D)1,05 E)1,40

(52D HNO4(suda) + NaOH(suda) — NaNO,(suda) + H,O(s)
tepkimesi icin,
I.  Notrlesme tepkimesidir.
Il. Net iyon tepkimesi,
H*(suda) + OH~(suda) — H,O(s)
seklindedir.
lll. Na* ve NO4~ iyonlari seyirci iyonlardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

C)lvell
E)I lvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve llI

(D CO(g) + Cly(g) — COCl,(g)

tepkimesine goére, 20 L COCI, gazini artansiz elde
etmek icin baslangi¢ karisimi ka¢ L olmalidir?

A) 10 B) 20 C) 25 D) 30 E) 40

Kapali bir kapta 20 g X ile 32 g Y’nin tepkimesinden 40 g
XY bilesigi olusurken 12 g X artmaktadir.

Buna gore,

I. Sinirlayici bilesen X'tir.

Il. Tepkime sonunda kapta 40 g madde bulunur.

Ill. Artan X’in tamamen harcanmasi icin kaba 48 g Y
eklenmelidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) llve lll C) Yalniz lll
D) Ivelll E)I, Ilvelll
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Kimyanin Temel Kanunlari ve Kimyasal Hesaplamalar TEST 2

(1) sabit basingli kapali bir kapta bulunan 2,3 gram C,H;OH
ile 6 gram O, asagidaki denkleme gére tam verimle tep-
kimeye girmektedir.

C,H5;OH(g) + 30,(g) — 2CO,(g) + 3H,0(g)

Buna gore, meydana gelen degisimler hakkinda asa-
gidaki grafiklerden hangisi dogrudur?

(C: 12, H: 1, O: 16 g/mol)

A) "} C,HOH kitlesi (g) B) 40, kitlesi (g)

0
Zaman Zaman
C) Toplam kitle (g) D) Kap hacmi (L)
0
Zaman Zaman

E)

H,0 katlesi (g)
2,7

Zaman

£ CH,, formiline sahip bir bilesigin kitlece %10°u hidrojen-
dir.

Buna goére, bu bilesigin formiilli icin asagidakilerden
hangisi dogrudur? (H: 1 g/mol, C: 12 g/mol)

A) CH, B) C;H, C) C,Hg

m N,(g) +20,(g) = 2NO,(g)
tepkimesiyle ilgili olarak,
I. Molekil sayisi korunur.
Il. Yanma tepkimesidir.
Ill. Isi vererek gerceklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)I, Ilvelll

SSINAV 10. SINIF MoDiL 0

[ s ve O elementlerinden olusan SO, ve SO, bilesikleri

ile ilgili,
I. Her ikisinde de kitlece birlesme orani sabittir.

Il. SO, deki O ylizdesi, SO, deki O ylizdesinden daha
azdir.

IIl. Ayni miktar S ile birlesen O’ler arasindaki katli oran
SO;\2 .
S0, /3 tar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Ivell E)I, Ilvelll

E 0,6 mol X bilesigindeki atomlarin mol sayilarinin toplami

ile 1,5 mol Y bilesigindeki atomlarin mol sayilarinin top-
lami birbirine esittir.

Buna gore X ve Y bilesikleri asagida verilenlerden
hangisindeki gibi olabilir?

X Y
A) CO H,O
B) H,0 CH,
C) CH, HCI
D) CH, Co,
E) HCICH, CH,

m Bir oksijen atomunun kutlesinin Avogadro sayisiyla ¢ar-

piimasi sonucunda;

I. 1 mol oksijen molekllinin kutlesine,
Il. 2 mol oksijen atomunun kutlesine,
IIl. 1 mol oksijen atomunun kutlesine
ulastlir.

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il
D) llve Il E) I, llvelll




Asagidaki bosluklari uygun sézciiklerle tamamlayi-
niz.

Katlenin korunumu yasasi ............cc.ee.... tarafindan bu-
lunmustur.

........................ "a gore bir elementin biitln atomlari birbi-
rinin aynisidir.

CO, bilesiginde elementlerin kiitlece birlesme orani

mc .

— = ‘dir. (C: 12, O: 16)

Mo

Bir oo, olusturan elementlerin kutleleri ara-

sinda belirli bir oran vardir. Bu orana kutlece birlesme
orani denir.

NO, ve N,Oj bilegikleri ... yasasina uyar.

Fiziksel ve kimyasal degisimlerde girenlerin toplam ktlesi,
.................... toplam kutlesine esittir.

Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarin basina
“D”, yanlis olanlarin basina “Y” yaziniz.

(..) H,O bilesiginde elementlerin kitlece birlesme orani

my 2 A
m—o—ler.(H.1,0.16)

(...) Kimyasal tepkimelerde kiitle korunur.

(..) FeO ve Fe, 0, bilesikleri arasindaki katli oran % tar.

(...) Sabit oranlar yasasi J. Proust tarafindan
bulunmustur.

(...) Yemek tuzunu olusturan elementlerin kutleleri
arasinda belirli bir oran vardir.

(...) Iki bilesik arasinda katli oran 1 olmaz.

10. SINIFMODL o

C.

Asagidaki bilesiklerde elementlerin kiitlece birlesme
oranini bulunuz.

(H: 1, C: 12, N: 14, O: 16, Mg: 24, S: 32, Cl: 35, Ca: 40)

Asagidaki bilesik ciftlerinde katl orani hesaplayiniz.
I. bilegik: CH,
Il. bilesik: C,Hg

C’larin katli orani (Il. bilesik / I. bilesik) kagtir?

I. bilegik: Cr,04
Il. bilesik: CrO,

O’lerin katli oranini (1. bilesik / Il. bilesik) bulunuz.

SSINRV



E. Asagida verilen ifadelerde birakilan bosluklaridoldu- @ 10. 3gCatomu .....ccccoeevvverererinnen. mol
runuz. ‘

(N, — Avogadro sayisi: 6,02x1023,
H: 1, C: 12, N: 14, O: 16, Ne: 20, P: 31, S: 32 g/mol)

11, 6,4gSatomu ..cccecececcvcceeeee. tane atom igerir.
1. 0,25MOI Ny e gramdir.

12. 0,4 mol'li 20 g olan X elementinin mol kiitlesi ..................
2. 0,2mol CyHg oo tane atom icerir. g/mol’dir.

3. 0,5 mol C,Hg gazi ile 0,25 mol C,H, gazi toplam ............
____________________ gramdir. - 13. 0,3 mol H, gazi normal sartlar altinda ................c.cocc......

... litredir.

4. 1mol atomigeren SO; gazi ........cccccevvvrceeucucenes gramdir.

14. Normal kosullarda 2,24 L hacim kaplayan CO, gazi

T tane molekal icerir.
5. 0,4 mol F, gazi normal kosullar altinda ................... litre ane moexulicer

hacim kaplar.

15. Normal kosullarda 4,48 L hacim kaplayan Y gazi 6,4

6. Normal kosullarda 6,72 litre hacme sahip 05 gazi

o gram ise Y’nin mol KGtlesi ........cocccevveeeiiieenns g/mol’ddr.
................................ mol atom icerir.
7. 0,4 mol oksijen atomu iceren CO, gazi normal sartlarda N
16. 0,1 mol (NH,)3PO, bileSigi ......coovvrecrrrceenes gramdir
VE ittt tane atom icerir.

............................. litre hacim kaplar.

17. 0,9 mol azot (N) igeren (NH,);PO,, bilesigi ..........ccc........

8. 19 gram kiitleye sahip olan 0,7 mol'lik NO-Ne gaz kari- tane oksijen (O) atomu igerir.

simitoplam ... mol atom icerir.
9. X0, bilesiginin n moli m gram olduguna gore, X'in n ve . 18. 0,6 mol oksijen (O) atomu iceren NO, ile 24 g gelen XO,
m cinsinden atom KUtlesi .........ccocceeeiieeiiieenne g/mol’dur.

bilesikleri esit sayida molekul i¢erdiklerine gbre X ele-
mentinin mol kUtlesi .........cccceeenee. g/mol’dur.
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